RAMOWY PROGRAM PÓŁKOLONII LETNICH 2023r. 
w ZACZAROWANYM ŚWIECIE – Centrum Nauki i Eksperymentu RZPWE 
Organizator: Regionalny Zespół Placówek Wsparcia Edukacji w Opolu, 

Turnus I: 26.06.2023 – 30.06.2023  – Na tropie przyrody
Turnus II:  03.07.2023 – 07.07.2023 – Odkrywcy nauki
Turnus III: 10.07.2023 – 14.07.2023  – Zostań influencerem
Turnus IV:  17.07.2023 – 21.07.2023 – Na tropie przyrody
Turnus V: 07.08.2023 – 11.08.2023  – Odkrywcy nauki
Turnus VI:  14.08.2023 – 18.08.2023 – Zostań influencerem (turnus 4.dniowy, 15.08 jest dniem ustawowo wolnym)

Plan dnia: 
1. Zbieramy się i czekamy na całą grupę – gry i zabawy (godz. 7.00 - 8.00). 
Zapewniamy opiekę wykwalikowanej kadry pedagogicznej w godzinach od 7.00 do 16.00.
2. Zajęcia w pracowniach Zaczarowanego Świata - codziennie inny temat i inne pracownie.
3. II śniadanie: kanapka/bułka + sok/woda/herbata + owoc (ok. godz. 09.30).
4. Wyjście zgodne z programem  lub zabawy w ogrodzie (gry i zabawy przy naszym zewnętrznym placu wodnym „Moc Żywiołów – WODA” przy dobrej pogodzie)
5. Obiad: (posiłek jednodaniowy zgodnie z podanym menu) + sok/woda (ok. godz. 13.30).
6. „Pół godzinki dla słoninki” – odpoczywamy, oglądamy filmy lub wykonujemy prace plastyczne, gramy w planszówki.
7. Zajęcia w pracowniach Zaczarowanego Świata – ciąg dalszy zgodnie z tematem dnia.
8. Podwieczorek – owoce/rogalik/drożdżówka/jogurt + sok (ok. godz. 15.00).
9. [bookmark: _Hlk28939788]Gry i zabawy wspólne np. szachy, planszówki, zabawy ruchowe, taneczne, zabawy w ogrodzie.

[bookmark: _Hlk102736793]Na tropie przyrody
Turnus I: 26.06.2023 – 30.06.2023
Turnus IV: 17.07.2023 – 21.07.2023
Ten turnus dedykujemy prawdziwym wielbicielom przygód, wyzwań i przyrody. Poznamy tajniki opolskiej bioróżnorodności. Szczególnie zadbamy o najmniejszych mieszkańców naszego regionu. Zrobimy własnoręcznie domki dla owadów, dowiemy się kto zapyla nasze kwiaty oraz dlaczego obecność zapylaczy jest taka ważna. Zajrzymy również do ula oraz poznamy dobrodziejstwo pszczelich produktów. Ukoronowaniem zajęć o owadach będzie spotkanie oko w oko z żywymi karaczanami madagaskarskimi. Najodważniejsi będą mogli je nawet wziąć na ręce. Poznamy również ciekawostki dotyczące zajęczaków. Dowiemy się też, po co niektóre zwierzęta stosują kamuflaż. Poznamy zwyczaje dzikich zwierząt oraz dowiemy się, jaki wypływ na nie ma działalność człowieka. Będziemy tworzyć własne albumy z wybranymi gatunkami roślin i zwierząt. W naszej kabinie dźwiękoszczelnej będziemy wsłuchiwać się w odgłosy natury i próbować odgadywać odgłosy zwierząt. 
Nie zabraknie też zajęć w terenie. Zabierzemy w podróż lornetki, aby z bliska podziwiać piękno przyrody. Poznamy też leczniczą moc okolicznych ziół podczas zajęć „smaczne chwasty”. Zbadamy również nasz polski krajobraz, pomoże nam w tym wyjątkowy sprzęt- piaskownica interaktywna. Dzięki niej uczestnicy sami stworzą piękne wizualizacje naszego kraju. Tydzień pełen wrażeń zakończymy wspólnym grillowaniem w ogrodzie oraz beztroską zabawą. 
Wybrane atrakcje: 
· Wycieczka autokarowa – spotkanie z alpakami
· Spacer z lornetkami na wyspę Bolko 


Odkrywcy nauki

Turnus II: 03.07.2023 – 07.07.2023
Turnus V: 07.08.2023 – 11.08.2023
Twoje dziecko jest ciekawe świata? Uwielbia eksperymenty? Zadaje mnóstwo pytań? Chętnie bawi się w naukowca? Turnus „Odkrywcy nauki” będzie najlepszym wyborem! Podczas zajęć planujemy wiele ciekawych eksperymentów. Sprawdzimy też czy kuchenne produkty nadają się do tworzenia zaskakujących doświadczeń. Zapoznamy się również z budową oraz działaniem mikroskopu. Ta wiedza będzie nam niezbędna do badania różnych ciekawych substancji podczas kolejnych zajęć. Zabawimy się także w paleontologów! Wykopiemy szkielet dinozaura oraz poznamy zwyczaje tych niezwykłych stworzeń. Nie zabraknie również zajęć z fizyki. Poznamy różne źródła energii odnawialnej i dowiemy się, dlaczego warto oszczędzać energię. Dowiemy się, jak duże znaczenie odgrywa dla nas woda. Poznamy jej wspaniałe właściwości na jedynym na Opolszczyźnie placu wodnym „Moc żywiołów – WODA” oraz zrobimy piękne bańki mydlane. Podczas różnych doświadczeń zbadamy pracę naszych zmysłów. Dowiemy się też, jaki wypływ na nasze ciało i umysł ma cukier. Na pewno zadziwi nas jego obecność w większości popularnych produktów. Każdy z uczestników wykona również własną pamiątkę z masy porcelanowej. Tydzień pełen wrażeń zakończymy wspólnym grillowaniem w ogrodzie oraz beztroską zabawą.
Wybrane atrakcje: 
· Wycieczka autokarowa – Katowice, Bajka Pana Kleksa
· Wycieczka do Narodowego Centrum Piosenki Polskiej  w Opolu


Zostań influencerem
Turnus III: 10.07.2023 – 14.07.2023
Turnus VI: 14.08.2023 – 18.08.2023 (turnus 4-dniowy)
Twoje dziecko marzy o karierze youtubera? Chętnie śledzi najnowsze trendy na tiktoku? Jeśli tak, to turnus „Zostań influencerem” jest zdecydowanie dla niego! Uczestnicy będą mieli okazje nakręcić vlogi z półkolonii. Sami stworzą własną wizję oraz formę nagrania, a ograniczać ich będzie jedynie wyobraźnia. Wspólnie poznamy historię kina oraz prześledzimy rozwój fotografii. Oprócz tego nauczymy się przydanych umiejętności np. obróbki zdjęć, kadrowania, nagrywania, obsługi profesjonalnego aparatu fotograficznego. Zadbamy też o najważniejsze narzędzie pracy youtubera- aparat mowy. Poznamy praktyczne ćwiczenia poprawiające naszą dykcję. Stworzymy również własne animacje poklatkowe, zarówno w formie rysunkowej, jak i za pomocą specjalnej aplikacji na tablecie. Ponadto umieścimy swoich ulubionych bohaterów w komiksach. Na zajęciach dowiemy się, jak stworzyć taką obrazkową historyjkę oraz czym różni się ona od opowiadania w książkach. Zapoznamy się z najmodniejszymi trendami w mediach społecznościowych. Wybierzemy się też na wycieczkę do Radia Opole, aby poznać tajniki pracy spikera radiowego. Planujemy również challenge, quizy, zabawy związane ze światem influencerów. Tydzień pełen wrażeń zakończymy wspólnym grillowaniem
w ogrodzie, beztroską zabawą i oczywiście oglądaniem vlogów półkolonistów 😊
Wybrane atrakcje: 
· Wycieczka autokarowa – Gliwice, Funzeum
· Wycieczka do Radia Opole

Więcej informacji -  503 632 843 lub 77 443 28 23 (od 07:30 do 15.30)

UWAGA:
Organizator zastrzega sobie prawo do zmian w programie, szczególnie dot. wyjść/wycieczek 
z powodów niezależnych – np. sytuacja epidemiologiczna w kraju, pogoda.
